



2024年6月6日 星期四 農歷甲辰年 五月初-

ECONOMY

響i工经iX报

菲律賓版 第3837期

向"智"而行以"綠"賦能

晋江大力推進集約循環低碳智慧的美麗園區建設

本報訊(記者 闕楊娜 董嚴 軍) 昨天是世界環境日,今年的 主題是"全面推進美麗中國建 設"。美麗園區建設是"美麗中國 建設"的重要内容。4日,記者了 解到,近年來,晉江在積極推進園 區標準化建設的同時,也聚焦高 能耗、高水耗的紡織印染等行業, 在各大園區大力推進減污降碳協 同增效,進一步建設發展集約循 環低碳智慧的美麗園區,取得顯 著成效。

走進晉江經濟開發區安東 園,福建鳳竹紡織科技股份有限 公司的國家"三星級"綠色廠房讓 人眼前一亮——屋面搭設的3.6 萬平方米太陽能光伏系統,年發 電量可達500萬千瓦時:4臺烟氣 回收處理設備,對廢氣進行高效 回收淨化處理,并進行餘熱回收, 一年可節約標煤5000噸;廠區道 路採用風光互補的智能路燈系 統;採用兩級回用設計的中水反 渗透膜系統,可使廠區的污水回



鳳竹紡織科技公司屋面覆蓋的太陽能光伏。

用率達到50%以上……

"這座斥資8.5億元人民幣建 設的綠色節能工廠,共引進了25 項智能、綠色高科技制造技術。" 鳳竹紡織行政總監葉煒剛介紹。

而在距離鳳竹紡織不遠處的 綠色高端面料整理微工業園內, 除了配套齊全的標準廠房,園區 環建立了專業研發中心與檢測中

心,服務企業綠色升級,為入園企 業提供紡織服裝面料的常規測試 和生產過程所需的檢測服務。

不僅如此,根據後整理工業 的發展需求,綠色高端面料整理 微工業園還配置了日處理能力1 萬噸、回用能力5000噸的污水處 理設施,建設廢氣餘熱回收處理 設施,佈局屋頂光伏、儲能等綠色

能源,促進園區能源、水資源系統 優化和綜合利用。同時,綠色高 端面料整理微工業園還積極指導 入園企業引進智能能耗管控、智 能驗布、後整理生產控制等系統, 大力推進數智轉型和綠色低碳發 展,着力打造"數字化和智能制造 示範園區"與"綠色節能和低碳環 保標準園區"

以"綠"賦能,為產業提質。 近年來,晉江不斷完善以區域環 境質量改善和碳達峰目標為導向 的產業準入及退出清單制度,出 臺《晉江市綠色數字技改專項行 動方案》,以及加快紡織印染行業 綠色低碳轉型發展的系列配套文 件,一方面通過淘汰落後產能、推 動退城入園、實施能源替代等方 式,幫助產業做"減法",騰出發展 空間;另一方面,推動傳統產業朝 全鏈條、全流程升級,堅持用綠色 發展、可持續發展理念為產業轉 型升級賦能,全力建設集約循環 低碳智慧的美麗園區。



面向中國欠發達地區

安踏集團未來三年將捐超 7 億元

本報訊(記者 柯國笠) 日 前,安踏茁壯成長公益計劃攜手 和敏基金會走進寧夏回族自治區 同心縣。在王團鎮聯合完全小 學,安踏集團宣佈未來三年(2024 年-2026年)將向中國欠發達地 區捐贈超過7億元現金及物資, 以支持鄉村青少年體育教育與健 康事業的發展。

安踏茁壯成長公益計劃作為 安踏集團深耕青少年體育教育領 域的重要社會公益項目,自啟動 以來便以體教融合為核心,致力 于提升欠發達地區青少年體育教 育和素養教育水平。截至目前, 該計劃已經取得了顯著成效,累 計惠及近700萬名欠發達地區青

少年。預計至2026年底,該項目 將累計助力1000萬名青少年享 受運動的快樂,累計培訓近1萬 名體育教師,為鄉村青少年的健 康成長提供有力保障。

安踏集團方面表示,在新三 年規劃中,安踏茁壯成長公益計 劃將繼續秉持"青少年體育公益" 的初心,通過升級"安踏體育課"、 整合運動裝備、修建運動場、培訓 鄉村體育教師、舉辦運動會和支 持高中希望班等多措并舉,全面 提升體育教育及素養教育的質量 和水平。同時,"和敏健康"援助 項目將關注城鄉困難群衆的健康 和醫療保障問題,緩解群衆因病 想課等課程(上圖)。 致貧或因病返貧現象的發生。

恩公益基金會,向同心縣及寧夏其 他地區小學兒童提供免費先心病 健康篩查,并向符合申請條件的患 者資助手術所需的自付費用(醫保 以外)。據悉,在過去的6年裏,安踏 集團及和敏基金會已經向心生命-白求恩心臟外科愛心救助公益項目 捐贈了300萬元人民幣現金,為160 名患有先心病的兒童提供救助。

活動當天,安踏集團還邀請 奧運冠軍武大靖、世界冠軍陳德 全等體育明星,以及集團志願者 一同前往王團鎮聯合完全小學, 為學生們帶來別樣的體育課、夢

此次安踏茁壯成長公益計劃 村全面振興貢獻力量。

此外,和敏基金會還攜手白求 攜手和敏基金會深入寧夏同心 縣,是安踏集團對國家鄉村振興 戰略的積極響應,以及履行社會 責任的重要實踐。其中,安踏集 團未來三年將向同心縣累計捐贈 5450萬元人民幣。

> "28年來,閩寧兩地共同譜寫 了濃濃的山海情。安踏集團與和 敏基金會將積極支持閩寧深度協 作,為同心縣的鄉村全面振興注入 新動力。"安踏集團執行董事、聯席 CEO吴永華表示,履行社會責任、 做有愛的安踏是安踏集團未來發 展戰略的重要組成部分。集團自 成立以來,始終積極投身社會慈善 公益事業,未來也將持續為實現鄉

泉州首位! 晋江王其紅 晋升圍棋國際級裁判員

本報訊(記者 李詩怡)近日,晉江市圍 棋協會會長王其紅收到一張特別的證書-因擔任杭州第19屆亞運會圍棋項目技術官 員,并保障比賽圓滿完成,王其紅被國際圍棋 聯盟授予"圍棋國際級裁判員"稱號。據悉, 王其紅是泉州首位圍棋國際級裁判。

去年9月23日至10月8日,第19屆亞運 會在杭州舉行。王其紅擔任本屆亞運會圍棋 比賽技術官員,是福建唯一執裁亞運會的圍 棋裁判。比賽期間,她堅守崗位,專業執裁, 每項任務均圓滿完成,在國際賽場上展現了 晉江裁判員的風采。

王其紅是晉江金井人,出生于1974年。 她小學開始學棋,後加入福建省圍棋隊,曾多 次斬獲省賽冠軍。1995年,退役後的王其紅 毅然回到家鄉,投身晉江圍棋事業。擔任晉 江市少體校圍棋教練、發動組建晉江市圍棋 協會、創辦培訓學校、承辦各級圍棋賽事、引 進職業棋手……近30年來,王其紅始終專注 少兒圍棋培訓和圍棋推廣普及工作,為晉江 圍棋事業發展做出巨大貢獻。

記者了解到,國際級裁判是裁判員最高 技術等級稱號。今年,新晉江人吳天鶴榮升 圍棋國家級裁判員,成為繼王其紅後泉州第



王其紅(中)執裁亞運會。

社區大舞臺 居民樂開懷 文化惠民演出走進西園官前

本報訊(記者 王昆火)4日晚,2024年 "大美晉江"文化惠民進基層演出——晉江市 高甲柯派表演藝術中心走進西園街道官前社 區,為居民帶來一場精彩的戲曲表演。高甲 戲展演前,西園街道還舉辦了"福建百姓大舞 臺"活動,舞蹈、街舞和南音等精彩表演,為居 民送上"文化大餐"

隨着韵律十足的舞蹈《籃球操》激情上 演,戲臺前的人越來越多,有的坐在椅子上靜 靜欣賞,有的掏出手機拍下精彩瞬間。大家 臉上洋溢着笑容,有說有笑,格外熱鬧。

當晚,晉江市高甲柯派表演藝術中心帶 來了高甲戲《醒世驚雷》。演員們用細膩的表 演和動人的唱腔,將戲曲中的人物展演得淋 灕盡致,為居民送上了精彩好戲。

"很好看,大家在一起很熱鬧、很過癮。 官前社區91歲老人呂榮鼻激動地說。

西園街道有關員責人表示,此次活動既 豐富了居民"家門口"的精神文化生活,又讓 大家近距離感受本土戲劇的魅力,營造了良 好的社區文化氛圍。下一步,西園街道將進 一步整合文化資源,以群眾喜聞樂見的形式 廣泛開展文化惠民演出活動,引領社區文明 新風尚。



寬敞的小廣場,嶄新的電 動伸縮門,"郭岑中心小學"幾個 大字映入眼簾……當我乘車從 快速通道東石連接綫拐入郭岑 中心小學新建的西大門時,不禁 眼前一亮,心頭也隨之一暖。

對于這所學校,我并不陌 生,此前因爲採訪,曾多次來到 這裏。

去年,記者就曾報道郭岑 中心小學校董會換届,籌集善 款180多萬元人民幣,并承諾 將其用于改善學校周邊交通環

境,解决學生上下學交通擁堵 等問題,以及用在獎教獎學和 助學上,辦好教育的事。

"校董會的這份承諾,如今 前,郭岑村黨總支書記、村委會 主任楊金超難掩激動。

門,就是校董會踐諾的行動之 響着周邊村民的日常出行。"郭

此前,郭岑中心小學衹有 一個大門,位于學校東南方向, 面向僅4米多寬的村道。每天

上下學高峰期,這裏總堵得水 泄不通。遇到下雨天, 擁堵情 况更甚。

職工輪流引導等方式組織學生 超說。 有序上下學,但高峰期的交通 郭岑中心小學新建的西大 擁堵問題還是長期存在,也影 岑中心小學校長王永林介紹, 校董會换届後,如何解决這個 問題,被擺上了日程。

經過討論研究,學校决定 到兩個校門上下學,徹底解决

日期:6月4日 星期二 天氣:雨 地點:晋江東石鎮郭岑村

在操場西側再建一個新大門, 了高峰期交通擁堵問題。 緊鄰快速通道東石連接綫。

"東石連接綫有雙向8車 "學校有950多名學生。 道,還設置了非機動車道、人行

門口小廣場,修建校門和保安 室,鋪設校内道路……在校董 會的大力支持下,學校西大門 建設工程順利啓動。今年春 季,西大門正式投用,學生分流

不祇是支持新校門的建 設,郭岑中心小學校董會换届 一年多來,不斷踐行着當初的 變成了現實。"站在新的校門 此前,雖然採取了錯峰放學、教 道,道路通行能力很强。"楊金 承諾:利用募集到的善款,支持 學校新建2層教師宿舍樓,購買 向村民買地、借地,修建校 500套新的課桌椅,開展獎教獎 學、節日慰問活動等,有效提升 了學校教育教學環境,也有助 于學校更好地引才、留才。

"教育是大家關心的大 事。本届校董會换届以來,陸 續收到愛心單位、企業和熱心

村民的踴躍捐資,目前已籌集 到200多萬元人民幣善款。"郭 岑中心小學校董會秘書長楊華 東介紹,相信教育提質,也能爲 鄉村振興提供更强的助力,帶 動鄉村辦成更多的大事、喜事、

本報記者 許春

